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Цель: обогатить знания детей о великом и светлом празднике - Дне 
Победы. 

Задачи: 
 1. Познакомить детей с боевыми наградами, которыми награждали 

воинов во время Великой Отечественной войны. 
2.Вызывать стремление быть похожими на героев Великой 

Отечественной войны. 
3.Воспитывать уважение к ратным подвигам бойцов и командиров, 

гордость за свой народ, любовь к Родине. 
4.Активизировать словарь детей: ввести понятия «аверс», «реверс». 
Предварительная работа. 
Восприятие художественной литературы: 
С.Баруздин. «Шёл по улице солдат». 
Главы «За Родину», «Слава», «Землянка». 
Л.Кассиль. «Твои защитники». 
Главы «Про нашу пехоту», «Сестра», «Богатыри». 
Чтение о детях – героях, награждённых орденами и медалями. 
Заучивание пословиц о храбрости, смелости, героизме. 
Рассматривание иллюстраций с изображением воинов Великой 

Отечественной войны в орденах и медалях. 
Рассматривание орденов и медалей. 
Рассказы родителей о своих родственниках участвующих в Великой 

Отечественной войне. 
Посещение Обелиска памяти о погибших. 
  
Материал и оборудование. 
  
Стенд с изображением ветеранов Великой Отечественной войны. 
Стенд с изображением Пионеров - героев. 
Доска с изображением орденов и медалей. 
Настоящие медали. 
Аудиозапись песни «Фронтовики, наденьте ордена». 
Георгиевские ленты на каждого.                      
Словарь В.Даля 
  
 
 
 
 



 
Ход занятия 
(Дети с георгиевскими ленточками на груди стоят кругом). 
Воспитатель. 
Дети, как вы думаете, почему у вас на груди ленточки? (Ответы детей) 
Какой праздник отмечает наша страна 9 мая?(Ответы детей) 
А в этом году у нашей Родины особенный праздник- 
75 лет прошло с тех пор, как наш народ одержал победу над 
Фашизмом. 
То, что они сделали, называется подвигом. Это значит, что им было 

невероятно трудно, но они всё равно сумели защитить свою Родину и 
защитить всех нас, кто родился или ещё не родился на этой земле. Наши 
дедушки и бабушки, прадеды и прабабушки были такими же обыкновенными 
людьми: им было страшно подниматься в атаку и умирать, им было больно 
получать раны, было холодно в окопах и цехах военных заводов, они 
страдали от голода, усталости, недосыпания. И всё же они сделали это! 

Миллионы героев, готовых жертвовать своей отдельной судьбой ради 
общей победы-такую страну нельзя поставить на колени. 

В этот день на улицах города можно встретить ветеранов-воинов той 
далёкой войны. 

  
Звучит  песня «Фронтовики наденьте ордена!». (1 куплет). 
  
Дети подходят к стенду, где изображены ветераны Великой 

Отечественной войны с наградами. 
  
Воспитатель. 
Ребята, кто изображён на фотографиях? (Ответы детей) 
Да, ребята, это ветераны. А как вы догадались?(Ответы детей) 
На груди у них ордена и медали. 
Сегодня мы увидим награды - ордена и медали, которыми награждали 

воинов в годы Великой Отечественной войны. 
  
Ребёнок читает стихотворение. 
Л.Сорокина. 
Зори блещут в орденских лучах 
Солнышками светятся медали 
Нет нельзя, 
чтоб в письменных столах 



Свет Победы на год запирали 
Не для личной славы вам страна 
Выдала награды, не жалея 
Доставайте чаще ордена 
Мир от них становится светлее. 
Воспитатель. 
4,5 года длилась Великая Отечественная война. 
Много бед и горя принесла советским людям. 
В руины превратились многие города и сёла. 
Погибли тысячи людей. 
Жестокие схватки проходили с немецкими захватчиками на полях 

сражения защищая свою Родину, солдаты и командиры сражались не жалея 
жизни. 

  
Как вы думаете, за что воин мог получить орден или медаль?(Ответы 

детей) 
А что такое подвиг?(Ответы детей) 
  
Словесная игра «Какой бы я совершил подвиг, если бы был на войне?» 
Дети начинают предложение со слов «Если бы я был на войне…» 
  
За беспримерный патриотизм и массовый  героизм на фронте 

правительство наградило почти всех участников боёв. 
  
Впервые годы войны бойцы и командиры награждались орденами 

«Красного знамени» и «Красной звезды». 
Медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».(Воспитатель показывает 

их) 
В ходе боёв требовалось выделять  подвиги бойцов, отмечать искусство 

начальников войск. 
Тогда были утверждены ордена «Отечественной войны» имени 

Суворова, Кутузова, А.Невского и другие. (Воспитатель показывает их) 
Орденом Суворова награждались командиры Красной Армии за 

выдающиеся успехи в деле управления войсками. 
Орден Кутузова был учреждён в самый разгар войны. Им награждали 

военачальников за мужество и тактическую гибкость, за нанесение 
противнику больших потерь. 

Орден Александра Невского был учреждён 2 июля 1942 года для 
награждения командного состава Красной Армии за выдающиеся заслуги в 



организации и руководстве операциями и за достигнутые успехи в результате 
этих операций, успехи в боях за Родину. 

  
За доблестных защитников городов были изготовлены специальные 

медали  «За защиту Сталинграда»,  «За оборону Ленинграда».(Воспитатель 
показывает их) 

А как сейчас называются города Ленинград и Сталинград?(Ответы 
детей) 

У медали две стороны. Лицевая сторона называется – аверс. Из  словаря  
В.Даля зачитывает, что означает слово «Аверс». Обратная сторона медали 
называется – реверс.Из  словаря В.Даля зачитывает, что означает слово 
«Реверс». 

Воспитатель показывает обе стороны медали, дети повторяют за 
воспитателем «аверс», «реверс». 

  
Орден «Победа» - В ноябре 1943 года был учреждён самый 
высокий военный орден Советского Союза. Орден предназначался в 

награду лицам высшего командного состава Красной Армии за успешное 
проведение операции в масштабе одного или нескольких фронтов. 

Обладателем ордена № 1 стал командующий 1 Украинским фронтом 
Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков.(Показывает 
портрет) 

  
Физкультурная минутка. 
  
Мы зарядку любим очень 
Быть здоровым каждый хочет 
Сильным смелым вырастать 
  
Чтоб Отчизну защищать 
Потянулись, раз нагнулись 
Два наклон, и три наклон 
От души земной поклон 
Всем кто нас оберегает 
И покой нас защищает. 
  
Воспитатель. Какие пословицы и поговорки вы знаете, о храбрости? 

 
 



Пословицы и поговорки. 
С родной земли – умри, не сходи. 
Смелость города берёт. 
Храброму смерть не страшна. 
Или грудь в крестах, или голова в кустах. 
(Кресты – награды, ордена). 
Русский не с мечом, ни с калачом не шутит. 
  
(Дети садятся на стульчики. На стенде перед детьми фотографии 

пионеров -  героев) . 
  
Даже дети награждались орденами и медалями. 
А кого из пионеров героев вы знаете? (Ответы детей) 
Рассказ воспитателя  о  Вите Хоменко. 
Свой героический путь борьбы с фашистами пионер Витя Хоменко 

прошёл в подпольной организации «Николаевский центр»…. 
В школе по немецкому у Вити было «отлично», И подпольщики 

поручили пионеру устроиться в офицерскую столовую. Он мыл посуду и 
прислушивался к разговорам офицеров. Быстрого, смышленого мальчишку 
офицеры стали посылать с поручениями, а вскоре и вовсе сделали 
посыльным при штабе. Им и в голову не могло прийти, что самые секретные 
пакеты первыми читали подпольщики. 

5 декабря 1942 года были схвачены и казнены десять подпольщиков. 
Среди них был и Витя Хоменко. Он жил героем и погиб как герой. 

Орденом Отечественной войны 1 степени – посмертно – наградила 
Родина своего бесстрашного героя. Имя Вити Хоменко носит школа, в 
которой он учился. 

  
Звучит песня «Фронтовики, наденьте ордена!».(2 куплет) 
 
Воспитатель. 
По традиции почтим память героев минутой молчания. 
Итог занятия. 
Кого награждают орденами и медалями? 
Как называется лицевая сторона медали? 
Как называется обратная сторона медали? 
  
 


